

赛程未过半 夺金势头猛

山东军团成绩超越上届亚运会已成定局

本报讯(记者 许恺玲) 18日,中国军团的金牌增长速度似乎放缓了一点,一天夺得12枚金牌。但这12枚金牌的分量却非同一般。首先是赛艇项目,中国军团夺得本届亚运会的第100枚金牌,晚上游泳小将孙杨在强

项1500米自由泳上,将亚洲纪录提高十秒,以今年世界最好成绩勇夺金牌。

18日的亚运赛场上,赛艇这个项目映入眼帘,不仅中国的“黄飞鸿”组合为中国军团摘下本届亚运会的第100枚金牌,中国赛艇军团还

夺得6枚金牌,只有一枚金牌旁落,实属可喜可贺。而山东运动员李欣、孙昭稳在各自的项目上也分别夺得金牌,使山东代表团在本届亚运会上的金牌数达到了19枚。

本届亚运会开赛以来,山东军团表现出色,截至18

日晚,山东体育健儿在本届亚运会比赛中已经勇夺19枚金牌。在即将结束的帆板比赛中,山东运动员王宁和孙萨萨在前八轮已经遥遥领先,稳获金牌。所以,在亚运会赛程未过半的情况下,山东运动员已经稳获21

枚金牌,与上届多哈亚运会金牌总数持平。

19日亚运赛场将产生36枚金牌,而山东军团在射击、自行车、赛艇、田径、乒乓球、篮球、排球、棋类项目中全面出击,山东军团成绩超越上届亚运会已成定局。

男子1500米自由泳决赛

孙杨击败朴泰桓

本报广州11月18日讯(记者 李志刚) 在备受关注的广州亚运会男子1500米自由泳决赛中,中国的孙杨、张琳与韩国的朴泰桓等名将向着冠军发起了冲击。结果19岁的中国小将孙杨表现优异,以14分35秒43打破了张琳在北京奥运会上创造的14分45秒84的亚洲纪录,这一成绩距离澳大利亚名将哈克特保持的世界纪录只差0.87秒。韩国的朴泰桓,中国的张琳分别获得该项目的银牌和铜牌。

赛后看到自己游出如此好的成绩时,孙杨流下了激动的泪水,他说自己很满意在广州亚运会上的表现,“此前的200米、400米自由泳单人赛我都拿了银牌,这一次在1500米自由泳比赛中又摘取了金牌,没有理由不满意。除了夺取奖牌之外,更让我高兴的是自己各个单项成绩都提高了,这一点真的要感谢我的教练、感谢所有帮助我的人。”当记者提到朴泰桓此前状态出色,孙杨如何能在1500米自由泳决赛中以巨大的优势夺冠时,孙杨认为:“这主要是教练制定的战术对头”,“教练特意安排我在前500米的比赛中采取跟随战术,500米过后如果体力还好就发起冲击,我做到了这一点。”“亚运会比赛结束了,对于我来说,一切归零,重新开始。”孙杨最后表示自己接下来的目标就是世界锦标赛和伦敦奥运会,“希望我还能取得新的进步。”



11月18日,中国队球员表情各异注视着点球大战。当日,在广州大学城中心体育场举行的第16届亚运会女足小组赛最后一场比赛中,中国队在90分钟内与韩国队战成0:0,由于双方积分、净胜球、进球数和失球数完全一样,因此中韩两队只能通过点球决定小组第一归属。最终,中国队在点球大战中以7:8不敌韩国队,位居小组第二。 新华社发

曹磊遗憾摘银

本报广州11月18日讯(记者 马安泉) 身材健美的中国女子大力士曹磊,今晚在亚运赛场六次试举全部成功;尽管败给了哈萨克斯坦选手,但能在身体有伤的情况下摘得银牌,仍赢得了全场观众的热烈掌声;在新闻发布会之前,作为本报特邀记者的曹磊高兴地回答了本报记者的提问。

记者:作为北京奥运会的金牌得主,在今晚的亚运赛场败给哈萨克斯坦选手,您失败的主要因素是什么?

曹磊:我对自己今天的表现是满意的,因为我是一名训练了十几年的老运动员,多年的训练和赛场征战使我积累了不少伤病,我近年来的训练一直不是很正常,竞技状态远未恢复到最

高水平;但是,由于中国在75公斤级的优秀选手不多,还需要我继续在国家队进行拼搏;现在,我一直进行保守的康复性训练,希望能够逐步治愈伤病应战伦敦奥运;当然,我也期待在国内能够出现更多的强大对手。

记者:您作为本报的奥运金牌“特邀记者”,大家非常关心您的婚姻问题,您毕竟是一个27岁的大姑娘了,能否透露一下您的另一半?

曹磊:感谢齐鲁晚报的关心!我每天除了训练就是进行治疗,还要参加一系列的国内与国际比赛,哪有时间 and 心思来解决这个问题;给我说媒的人可不少,如果我真的有了自己的另一半,一定会在第一时间告诉齐鲁晚报的各位朋友。

不必苛求刘翔三连冠

本报记者 马安泉

北京奥运会退赛以及复出后战绩不佳,没有影响到世界“栏王”刘翔的超级人气;人们期待刘翔在广州实现亚运会“三连冠”,而刘翔此时正独自在二沙头岛精心备战。在对刘翔复出以来的战绩表现进行分析之后,记者得出了如下的结论:队友史冬鹏的强力阻击,将使刘翔的“三连冠”心愿难以实现。

复出之后的刘翔,除了在首战中恢复了自己近八成的实力,之后的比赛呈现出逐步衰退之势,而其身体的能力与比赛的能力明显不足。在比赛中,刘翔在启动阶段的爆发力远未恢复,在三十米之后途中跑的相持能力亦不理想,而后发制人的冲刺阶段优势损伤巨大。刘翔赖以取胜的精湛技术,除在复出后的首场比赛中有所表现之外,在其他的比赛中则缺少了技术上的优势;尤其令人不能接受的是,刘翔在

比赛中竟多次出现碰栏现象,这既是其失败的因素之一,又说明其技术的衰退;而竞技技术的衰退,是与刘翔身心的各项能力衰退密切相关的。正是由于竞技实力的衰退,直接导致了刘翔在比赛时身心紧张,而其风头正劲之时的心态与技术的松弛受到影响。因此,刘翔在比赛中的技术动作扭曲与变形就在所难免,由此导致了竞赛成绩的严重受损。

由此而论,无论是身体的素质、竞技技术,还是心理状态,今天的刘翔与往日的刘翔差距较大;而刘翔又背上赢得“三连冠”的沉重包袱,训练正常的队友史冬鹏则是轻装上阵,成为阻击刘翔实现心愿的最强对手。对于刘翔能否夺得“三连冠”,我们不必过度的期待与苛求,只要他能顺利地参赛而逐步恢复成绩,我们必将会在伦敦看到一个如狼似虎的刘翔。(广州11月18日电)

狂揽24金 一家独大

中国游泳迎来春天?

本报记者 李志刚

11月18日,广州亚运会游泳比赛落下帷幕,在总共38个项目的金牌角逐中,中国游泳军团共夺得24块金牌,日本军团9块金牌,韩国4块,新加坡拿到1块金牌。中国游泳军团的24金,打破了此前在1990年北京亚运会上收获23金的纪录。事实上,近二十年来,亚洲泳坛一直呈现中日争霸的竞争格局,从2006年多哈亚运会中,日各获16块金牌平分秋色,到广州亚运会中国游泳一家独大,很多人都在议论“这是否代表中国游泳已经迎来了春天?”

“留洋”提供动力

“在金牌总数上全面超越日本”,这是中国游泳队在广州亚运会之前确定的目标。鉴于女子游泳在亚洲处于绝对领先地位,中国游泳队将亚运作战目标进一步细化为“女队少丢金,男队多争金”。最终中国游泳女队拿下全部19枚金牌中的17枚,男队也奋力夺下了7枚金牌。在刘子歌并未参赛,张琳状态低迷的情况下,中国游泳军团能够取得如此佳绩,很重要的一个原因便是“留洋”。

北京奥运会后,中国游泳队进一步确立了“走出去”的方针,男、女队几乎所有的主力队员都被送出去留洋,而且目标定为世界游泳强国澳大利亚。之所以选择澳大利亚,其中也有玄机。中国游泳队之前也选择

过美国的加州,但训练几次后发现一来美国是大学体制,队员很难融入,二来美国游泳相对比较“排外”,教练一般不肯教“绝活”。而澳大利亚主要是私人俱乐部性质,以丹尼斯领衔的一批世界级退役教练已无顾忌,所以对中国运动员倾囊相授,包括叶诗文、赵菁、孙杨在内的男女运动员普遍反映进步神速。其中赵菁、孙杨在本届亚运会上二人三次打破亚洲纪录,便是“留洋”最为显著的效果。

男队仍是“短板”

在本届亚运会上,日本游泳队共获得9枚金牌,这9枚金牌全部出现在男子项目上;中国男队则取得7枚金牌;剩余3枚金牌皆为韩国名将朴泰桓在个人项目上夺取。单纯从数目上来看,中国游泳男队已经接近日本,但不可避免的是,我们金牌的含金量仍然呈现出成色不足的特点。

事实上,日本游泳男队在本届亚运会上表现一般事出有因:今年夏天他们派出精兵强将参加了泛太平洋游泳锦标赛。在广州表现欠佳的日本领军人物北岛康介,在泛太锦标赛中曾经游出男子100米、200米蛙泳两个今年的世界最好成绩。期望一名运动员在一年之内两次达到状态顶峰不太现实,

从这个意义上讲,日本游泳队的实力仍然不可低估。

日本游泳男队整体实力依旧出众,韩国朴泰桓“个人无敌”,游泳男队依然是中国的“短板”。

伦敦奥运非坦途

广州亚运会中国游泳军团成绩出众,人们自然期望他们能在2012年伦敦奥运会上创造辉煌,但从目前的情况来看,伦敦奥运会对于中国游泳军团而言绝非是一片坦途。

中国女子游泳这次狂卷17金,但真正有含金量的金牌不多,伦敦奥运会的夺金点主要还是刘子歌、焦刘洋的100米和200米蝶泳,赵菁的女子100米仰泳以及三个接力项目;而中国游泳男队在亚运会上取得的金牌有好几块是属于非奥项目,除了在自由泳这一项上领先日本,在其他三项和混合泳上都还没追上对手,更别说世界范围了。而男子100米、200米和400米自由泳,韩国天才朴泰桓这次显示了强劲实力。张琳和孙杨要想在世界舞台登顶,还得先迈过这道坎。

对此,中国游泳队总教练么正杰有着深刻的了解,他在赛后接受记者采访时表示,明年的上海世界游泳锦标赛是一块重要的“试金石”,中国队计划夺得4枚金牌,而中国队在伦敦奥运会上的目标,还是突破2枚金牌。(广州11月18日电)



孙杨(中)战胜朴泰桓(左)和张琳。 本报记者 邱志强 摄

装优质宽带 请拨9600169
联通专家为您服务
(或拨打10010客服热线)